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Egzamin maturalny z jezyka hiszpariskiego. Test diagnostyczny — marzec 2021 r.

Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Wymagania egzaminacyjne 2021" Poprawna
Zadanie . . . . odpowiedz
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe
2.4) Zdajacy okresla intencje
1.1. o o A
Il. Rozumienie wypowiedzi. | nadawcy/autora tekstu.
2.1) Zdajacy okresla gtown
1.2. Zdajgcy rozumie wypowiedzi ustne ) Jacy g a A
i, . 7 .. | mysl tekstu.
[...] o réznorodnej formie i dtugosci,
w réznych warunkach odbioru |[...]. 2.5) Zdajacy okresla
1.3. oo B
kontekst wypowiedzi.
Zadanie 2.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie . . . . odpowiedz
Wymaganie ogéine Wymaganie szczegétowe
2.1. E
Il. Rozumienie wypowiedzi. . o
2.2. 2.3) Zdajacy znajduje A
Zdajacy rozumie wypowiedzi ustne | W tekscie okreslone
2.3. [...] o réznorodnej formie i dtugosci, informacje_ D
w réznych warunkach odbioru [...].
24, B

1) Zatgcznik nr 2 do rozporzgdzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczegodlnych
rozwigzan w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oswiaty w zwigzku
z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz.U. poz. 493, z p6zn. zm.).
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Zadanie 3.
_ Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogdéine Wymagania szczegoétowe odpowledz
3.1. B
3.2. ieni iedzi D
II. Rozumienie wypowiedzi. 2.3) Zdajgcy znajduje w tekscie
3.3 Zdajacy rozumie wypowiedzi okreslone informacije. c
o ustne [...] o réznorodnej formie
i dfugo$ci, w réznych warunkach
3.4. odbioru [...]. A
2.4) Zdajacy okresla intencje
3.5. C
nadawcy/autora tekstu.
Rozumienie tekstow pisanych
Zadanie 4.
_ Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogodlne Wymaganie szczegoétowe odpowledz
41, C
40 Il. Rozumienie wypowiedzi. B
o . , o 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie
Zdajgcy rozumie wypowiedzi [...] . . .
; s . , okreslone informacije.
4 3. pisemne o réznorodnej formie A
i dtugosci [...].
4.4, B
Zadanie 5.
. Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogdéine Wymaganie szczegoétowe odpowledz
5.1. C
II. Rozumienie wypowiedzi. _ _ o
5.2. 3.6) Zdajacy rozpoznaje zwigzKi E
Zdajacy rozumie wypowiedzi [...] | pomiedzy poszczegolnymi
5.3. pisemne o réznorodnej formie | czesciami tekstu. A
i dtugosci [...].
54. B
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Zadanie 6.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogodlne Wymagania szczegétowe odpowiedz
6.1. , o L C
3.3) Zdajacy znajduje w tekscie
okreslone informacije.
6.2. - o D
II. Rozumienie wypowiedzi.
3.1) Zdajacy okresla gtéwn
6.3. Zdajgcy rozumie wypowiedzi [...] ) Jacy g a B
) iy . ) mysl tekstu.
pisemne o réznorodnej formie
6.4 i dtugosci [...]. 3.3) Zdajacy znajduje w tekscie A
o okreslone informacje.
3.4) Zdajacy okresla intencje
6.5. C
nadawcy/autora tekstu.
Znajomos¢ srodkow jezykowych
Zadanie 7.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogodlne Wymaganie szczegoétowe odpowiedz
71, |. Znajomosc¢ srodkow i L C
jezykowych 1. Zdajacy postuguije sie
7.2. ' bogatym zasobem Srodkéw A
Zdajacy postuguje sie bogatym | i€Zykowych (leksykalnych,
7.3. zasobem $rodkow jezykowych | gramatycznych, ortograficznych) D
(leksykalnych, gramatycznych, [...].
7.4 ortograficznych) [...]. A
Zadanie 8.
Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie d ieds
Wymaganie ogodine Wymaganie szczegoétowe odpowiedz
8.1. I. Znajomosc¢ srodkow 1. Zdajgcy postuguije sie seccion / planta
jezyk h.
82 Jezykowyc t’Jogatyl/m ;asobem de, en
srodkow jezykowych
Zdajgcy postuguje sie bogatym (leksykalnych
8.3. zasobem $rodkow jezykowych ’ sin
(leksykalnych, gramatycznych, gramaty_cznyCh’
8.4 ortograficznych) [.. ]. ortograficznych) [...]. queda(n)
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Zadanie 9.
_ Wymagania egzaminacyjne 2021 Poprawna
Zadanie dpowiedz
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczego6towe odpowie
no hubiéramos
9.1 (hubiésemos) ido
T (viajado) al Sur (al
I. Znaj 5S¢ $rodké 1. Zdaj tuguje si Sur)
. ngjom;sc srr:) ow b. d;ajacy posbugu1e sig pideles perdon
92, jezykowych. ’ogdakym _zasok em ) (disculpas) /
Srodkéw jezykowyc .
Zdajgcy postuguje sie bogatym (leksykalnych disculpate con ellos
zasobem $rodkéw jezykowych ’ fueron aceptadas
gramatycznych,

(leksykalnych, gramatycznych,
9.3. ortograficznych) [...].

9.4.

ortograficznych) [...].

por los ciudadanos /
fueron aceptadas
por la ciudadania

no porque no me
guste

Uwagi do zadan 8. i 9.

1. Odpowiedz uznaje sie za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w petni poprawne gramatycznie i ortograficznie, a ponadto w zadaniu 9.
wpisywany fragment nie przekracza pieciu stow.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie, pod warunkiem ze
zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw wiasnych.

3. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli sg merytorycznie poprawne i spetniajg

wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.

1 p. — poprawna odpowiedz.

0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Egzamin maturalny z jezyka hiszpariskiego. Test diagnostyczny — marzec 2021 r.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wypowiedz sie na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawieraé¢ od 200
do 250 stow i spetnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.
Zaznacz temat wybrany przez Ciebie, zakreslajac jego numer.

1. Czy teatr moze byé¢ dzi$ atrakcyjny dla miodziezy? Napisz rozprawke, w ktérej
przedstawisz swojg opinie na ten temat, uwzgledniajgc argumenty odnoszgce sie do
repertuaru i dostepnosci tej formy kultury.

2. W Twojej miejscowosci odbyta sie kampania ,Smart Stop”, ktéra miata zwréci¢ uwage na
problem, jakim jest korzystanie z telefonéw komoérkowych przez uczestnikéw ruchu
drogowego. Napisz artykut do gazety internetowej, w ktérym zrelacjonujesz przebieg tej
kampanii oraz przedstawisz swojg opinie dotyczaca jej skutecznosci.

Ogodlne wymagania egzaminacyjne

l. Znajomosc¢ Srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Ill. Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy tworzy [...] dtuzsze wypowiedzi pisemne, bogate i spojne pod wzgledem tresci [...].

Szczego6towe wymagania egzaminacyjne (rozprawka)

1.  Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkéw jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1) R Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zalezno$ci od sytuacji.

5.2) R Zdajgcy przedstawia w logicznym porzgdku argumenty za i przeciw danej tezie lub
rozwigzaniu.

5.5) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.11) Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

Szczegotowe wymagania egzaminacyjne (artykut)

1. Zdajgcy postuguje sie bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1) R Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.

5.4) Zdajgcy relacjonuje wydarzenia z przesztoSci.

5.5) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.9) Zdajgcy opisuje doswiadczenia swoje i innych.

5.11) Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
zgodnosc¢ z poleceniem

spojnos¢ i logika wypowiedzi

zakres srodkéw jezykowych

poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnosé z poleceniem

Zasady oceniania rozwigzanh zadan

W ocenie zgodno$ci z poleceniem bierze sie pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajgcego elementdw tresci (Tabela A) oraz elementdéw formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje

sie punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci | Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem ORAZ | teza nie jest w petni poprawna, | brak tezy; teza niezgodna
tre$cig wypowiedzi (teza np. jest zgodna z tematem ORAZ trescig
R ,zapowiada” zawarto$¢ z tematem ALBO z trescig wypowiedzi; teza nieczytelna,
tresciowa oraz typ rozprawki) wypowiedzi; odbiegajgca od niejasna, trudna do wskazania;
tematu LUB tresci wypowiedzi wstep niekomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ np. ciekawe, | poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1 oryginalne, zachecajgce do zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
) . czytania, w ciekawej formie schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne do
wstep: A . . . .
. (np. pytanie, cytat) typowe dla innego typu tekstu wskazania; wprowadzenie
wiasciwe . . . .
. (np. rozprawki) ALBO ciekawe, | niekomunikatywne
i adekwatne oryginalne, ale odbiegajgce od
do tematu Vg ’ gala
. tematu
rozpoczecie — - -
wypowledzi wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni brak wstepu; wstep niezgodny
y i tre$cig wypowiedzi ORAZ poprawny, np. nie okres$la celu | z tematem, niejasny,
wskazujacy cel/powdd pisania ALBO okresla cel/powdd nieczytelny, trudny
listu pisania listu, ale odbiega od do wskazania; wstep
L tematu ALBO cel nie jest niekomunikatywny
okreslony jasno ALBO wstep
nie jest zgodny z trescig listu
(np. zapowiada poparcie, a
opisuje argumenty przeciwne)
2 wieloaspektowa ORAZ/LUB powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
p.ierwszy pogtebiona realizacja elementu | elementu, wypowiedzi brak wypowiedz nie jest
element (np. wsparta przyktadami, gtebi, np. zdajgcy podaje tylko komunikatywna LUB
tematu R szczegbétowo omowiona) Liste” argumentéw/cech/ wypowiedz nie jest zwigzana
A okreslen, zadnego nie z tematem / nie realizuje
L rozwijajgc/uzasadniajgc elementu; wypowiedz bardzo
3. pobieznie dotykajgca tematu,
drugi element np. zdajacy podaje tylko jeden
tematu argument/ceche/okreslenie,
nie rozwijajgc go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w petni brak zakonczenia LUB
4 z tematem oraz trescig poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
’ wypowiedzi; jezeli zdajacy z tematem ALBO trescig komunikatywne LUB
podsumowa- . C o . i L . .
. o s powtarza wstep — czyni to wypowiedzi; odbiega troche zakonczenie jest jedynie luzno
nie: wlasciwe R . . . . .
. innymi stowami od tematu LUB tresci zwigzane z tematem oraz
i adekwatne A o . . . —_
wypowiedzi; zdajgcy stosuje trescig wypowiedzi
do tematu L . ; s g
. . zakonczenie schematyczne (tez jesli nie jest zgodne)
zakonczenie
I (sztampowe) LUB powtarza
wypowiedzi . . .
wstep praktycznie tymi samymi
stowami
5. wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
fragmenty R fragmentéw odbiegajgcych fragment / nieliczne krétkie warunkoéw okreslonych
odbiegajace A od tematu i/lub nie na temat fragmenty odbiegajgce od dla poziomu 1.
od tematu L tematu i/lub nie na temat
illub nie na
temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny

CENTRALNA
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Tabela B. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
eiement wypowiedz nie spetnia
y A wypowiedz jest zatytutowana warunkoéw okreslonych
charakterystyczne .
— - —— - dla poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajgcy
i konczacy
2 R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
) . A wyrazajgcy sie w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach warunkéw okreslonych
kompozycja R ., . )
L wstepu, rozwiniecia i zakonczenia dla poziomu 1.
R . ) ) . wypowiedz nie spetnia
9 ) L Py y dla poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
: . A dtugos¢ pracy miesci sie w granicach 180—-280 stow warunkéw okreslonych
diugos¢ pracy )
L dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowaé prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodnos¢ z poleceniem ustala sie na podstawie oceny
elementéw tresci i elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tredci 4-3 2—1 0

10-9 5p. 4 p. 3p.

87 4 p. 3p. 2p.

6-5 3p. 2p. 1p.

4-3 2p. 1p. 0p.

2—1 1p. 0p. 0p.
0 0p. 0p. 0p.

Na przykfad za wypowiedz, w ktérej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodno$c z poleceniem przyznaje sie 2 punkty.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementéw tresci
ROZPRAWKA

Temat

Czy teatr moze by¢ dzi$ atrakcyjny dla mtodziezy? Napisz rozprawke, w ktérej przedstawisz
swojg opinie na ten temat, uwzgledniajgc argumenty odnoszgce sie do repertuaru
i dostepnosci tej formy kultury.

Rozprawka to wypowiedz, w ktoérej zdajgcy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajgc argumenty, wspierajgc je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przykfadami.
Ten typ rozprawki umozliwia zdajgcemu wyrazenie wiasnej opinii odnosnie problemu
okreslonego w temacie wypowiedzi, bez koniecznosci przedstawienia dwustronne;j
argumentacji (,za i przeciw”). W wypowiedzi nalezy natomiast uwzgledni¢ wskazane
w poleceniu aspekty.

Dobrze napisana rozprawka:

e omawia zagadnienie w sposoOb przejrzysty i logiczny; wszystkie jej czesci (wstep,
rozwiniecie, zakonczenie) sg podporzadkowane jednej mysli gtdwnej

e zawiera jasno sformutowang teze, odpowiednig do formy rozprawki

e charakteryzuje sie stylem formalnym.

Teza

1. Aby teza rozprawki byta uznana za zgodng z tematem, wymagane jest odniesienie sie do
atrakcyjnosci teatru dla mtodziezy i wyrazenie wiasnej opinii na ten temat. Teza musi
zapowiada¢ zawartosS¢ tresciowg rozprawki, a wiec wskazywaé, czy zdaniem autora
przedstawienia teatralne jako forma sztuki mogg byc¢ atrakcyjne dla mtodych ludzi, czy tez
nie.

Jezeli teza nie zawiera odniesienia do atrakcyjnosci teatru dla mtodziezy, to jest traktowana
jako odbiegajgca od tematu.

Akceptuje sie teze, w ktorej zdajgcy porownuje atrakcyjnosc teatru z atrakcyjnoscig kina,
ale tak postawiona teza wymaga od zdajgcego odniesienia sie w rozwinieciu zarowno do
teatru, jak i do kina.

Nie wymaga sie uwzglednienia we wstepie podanych w poleceniu aspektow.

2. Opisanie zjawiska, ktore jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze mtodzi ludzie (nie)
chodzg do teatru, nie jest teza.

3. Teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki, zdajgcy musi zaprezentowac
w niej swoje stanowisko / wyrazi¢ swojg opinie. Na przyktad: Creo que hoy en dia el teatro
no tiene nada que proponer a los jovenes y entre la gente de mi edad el interés por este
arte va desapareciendo. / Segun yo, el teatro esta al tanto de las corrientes culturales y
entre la gente joven va ganando nuevos espectadores. / Estoy convencido de que el teatro
esta preparado para recibir a la gente joven, pero la juventud considera que ir al teatro no
es un pasatiempo que valga la pena.

CENTRALNA
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4. Jesli teza jest pytaniem, ktére nie zapowiada struktury rozprawki, np. ¢Sigue siendo
atractivo el teatro para la gente joven hoy en dia?, to uznaje sie jg za odbiegajgcg od
tematu.

5. Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki jest powazng usterkg
w zakresie zgodnosci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki
ORAZ jest niezgodna z trescig rozwiniecia, jest kwalifikowana na poziom O.

6. Rozpatrujgc zgodnos$¢ tezy z trescig pracy, bierze sie pod uwage jej zgodnosé
z rozwinieciem wypracowania. Jesli we wstepie zdajgcy uzna, na przykiad, ze teatr
w dzisiejszych czasach nie stanowi zadnej atrakcji dla miodziezy, to argumenty powinny
wspiera¢ te teze. Jesli w pracy zdajacy przytacza argumenty przeciwne do postawione;j
w rozprawce tezy, to powinien uznac je za niezasadne.

7. Jesli zdajgcy nadaje tytut rozprawce, nie bierze sie go pod uwage, oceniajgc prace.

teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang strukture
rozprawki

teza odbiegajgca od tematu
(zdanie niezapowiadajgce
struktury rozprawki)

En mi opinidn, en los ultimos afos el teatro ha dejado
de ser atractivo para la gente joven.

Habria que preguntarse si hoy en dia el teatro puede
ser atractivo para los jovenes.

Opino que el teatro sigue desempenando un papel
importante en la vida de la gente y trata de atraer la
mayor cantidad de publico posible.

Hoy en dia los jévenes acuden al teatro con poca
frecuencia por diferentes razones.

teza odbiegajgca od tematu
(brak odniesienia do mtodziezy)

brak tezy

Elementy tematu
Elementami sg: (1) repertuar teatru, (2) dostepnosé tej formy kultury.

(1) repertuar teatru

Zdajgcy powinien wyrazi¢ swojg opinie dotyczgcg oferty teatralnej w kontekscie jej
atrakcyjnosci dla mtodych ludzi, np. rodzajow przedstawien, ich tematyki, poruszanych
problemdw.

Akceptuje sie wypowiedz, w ktérej zdajgcy odnosi sie do takich rodzajéw widowisk teatralnych,
jak teatr telewizji, opera, operetka, balet, spektakl uliczny, przedstawienia szkolne itp.

(2) dostepnosc¢ tej formy kultury

Zdajgcy powinien odnies¢ sie do takich problemdéw, jak np.

— ceny biletéw na przedstawienie teatralne

— dojazd / dotarcie do teatru

— dostepnos¢ tej formy kultury dla mtodych ludzi mieszkajgcych w duzych / matych miastach
/ na wsi

— mozliwos¢ ogladania teatru telewizji / sztuk on-line itp.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zgodnos¢ z tematem

Czy teatr moze by¢ dzi§ atrakcyjny dla miodziezy? Napisz rozprawke, w ktorej
przedstawisz swojg opinie na ten temat, uwzgledniajgc argumenty odnoszace sie do
repertuaru i dostepnosci tej formy kultury.

~—

]» ~gtowka”

elementy tematu

)

fragmenty nie na temat

()

fragmenty odbiegajgce od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
o Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)
o Scisle zwigzane z ,gtébwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
wygoda oglgdania sztuki teatralnej w teatrze i w domu
umacnianie dzieki teatrowi kontaktow towarzyskich
opis scenografii przedstawienia
nawigzanie do atrakcyjnosci teatru w przeszitosci.

Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e |uzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— charakterystyka ulubionego aktora
— wybdr odpowiedniego stroju na wyjécie do teatru
— argumenty dotyczgce wytgcznie innych grup wiekowych niz mtodziez.
Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub O zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.
3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.
— opis castingu do filmu
— recenzja sztuki teatralnej
— atrakcyjnos¢ zawodu aktora / rezysera / scenarzysty
CENTRALNA
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— wybdr szkoty teatralnej w dalszej edukacji
— teatr jako Sciezka zyciowa dla zdajgcego.

Takie fragmenty sg otaczane ,chmurkg”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mégtby zosta¢ uznany
za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tgcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewtasciwego stowa, ktére jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest kwalifikowana
na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajgcy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes$¢ rozwiniecia albo czes¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze by¢é realizacja elementu tematu oraz czescig
wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakohczenia
z dtuzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage zgodnosc tej czesci
pracy z rozwinieciem wypracowania.

Przyktad schematycznego zakonczenia rozprawki

De los argumentos presentados podemos sacar la conclusion de que el teatro ha dejado de
ser atractivo para los jovenes.

Uwagi dodatkowe:

Jesli rozprawka jest napisana w formie listu (posiada zwrot rozpoczynajacy i/lub konczacy),
segmentacja pracy jest kwalifikowana na poziom 0.
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ARTYKUL PUBLICYSTYCZNY

Temat

W Twojej miejscowosci odbyta sie kampania ,Smart Stop”, ktdra miata zwréci¢ uwage na
problem, jakim jest korzystanie z telefonéw komodrkowych przez uczestnikoéw ruchu
drogowego. Napisz artykut do gazety internetowej, w ktérym zrelacjonujesz przebieg tej
kampanii oraz przedstawisz swojg opinie dotyczgcg jej skutecznosci.

W artykule publicystycznym zdajgcy wyraza swoje stanowisko wobec problemu/zjawiska
spotecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykutu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykut moze zawiera¢ elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, ocene faktow, elementy opinii oraz moze rowniez podejmowac prébe
ksztattowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:

e ma tytut przyciggajgcy uwage czytelnika

e zawiera wstep, w ktérym autor stara sie zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywotujgc fakt lub anegdote, sygnalizujgc temat artykutu w formie pytania, uzywajgc
barwnego jezyka

e moze zawieraC pytania zachecajgce czytelnika do dalszych rozwazan na temat poruszany
w tekscie.

Wstep

1. Aby wstep byt uznany za zgodny z tematem, powinien by¢é zwigzany z problemem
korzystania z telefonéw komdrkowych przez uczestnikow ruchu drogowego i wprowadzaé
go w sposoéb zachecajgcy do dalszej lektury. We wstepie moze pojawi¢ sie nazwa kampanii
~omart Stop” lub zdajacy moze zasygnalizowac¢ problem korzystania z komoérek przez
uczestnikow ruchu drogowego, nie odnoszgc sie do konkretnej akcji, np. Si cruzando la
calle por un paso de peatones escribes un mensaje de movil, estas infrigiendo el codigo
de trafico.

2. Nie jest akceptowany wstep, ktéry nie nawigzuje w zZaden sposéb do problemu
przedstawionego w temacie.

3. Zdajgcy nie musi odnosi¢ sie we wstepie do przebiegu kampanii lub przedstawi¢ wtasnej
opinii na temat skuteczno$ci kampanii.

Przyktad wstepu zgodnego

z tematem i ciekawego Przykiad wstepu schematycznego

¢(Eres un ser humano o un zombi con
smartphone? Si quieres seguir vivo, aparta
la mirada de la pantalla de tu movil y mira por
donde vas.

Para mejorar la seguridad en las vias
publicas se hacen diferentes campafias. He
tomado parte en una de ellas. Estaba
dedicada al uso de los méviles.

CENTRALNA
KOMISJA
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Strona 13 z 21




Egzamin maturalny z jezyka hiszpariskiego. Test diagnostyczny — marzec 2021 r.

Elementy tematu

Elementami sa: (1) relacja z przebiegu kampanii, (2) przedstawienie opinii piszgcego na temat
skutecznosci tej akciji.

(1) relacja z przebiegu kampanii

Wymagane jest, aby w wypowiedzi zdajgcy zrelacjonowat przebieg kampanii, uwzgledniajgc
elementy takie jak np.

— rozpoczecie akcji — czas, organizatorzy

— miejsce akgciji

— cel akgji

— program akcji

— uczestnicy — przedziat wiekowy, zaproszeni goscie
— czynnosci wykonane podczas akcji

— atmosfera panujgca w czasie akgc;ji

— zakonczenie akcji.

(2) przedstawienie opinii piszagcego na temat skutecznosci tej akcji.

Aby drugi element tematu zostat uznany za zrealizowany, wymagane jest zaprezentowanie
opinii/stanowiska piszacego na temat skutecznosci tej akciji.

Zdajgcy moze przedstawié: pozytywng, negatywng lub neutralng opinie.

Autor opinii powinien wypowiada¢ sie we wilasnym imieniu, zaznaczajgc subiektywnos$é
swojego punktu widzenia. Moze to zrobi¢ za pomocg takich sformutowan jak np.: en mi
opinion..., creo que..., pienso que..., a mi juicio..., supongo que... etc.

Akceptowana jest opinia kilku osdb (uczestnikédw kampanii), pod warunkiem ze z kontekstu
wynika, ze piszgcy nalezy do tej grupy, np. Todos pensamos que... Jezeli z kontekstu nie
wynika, ze przedstawiona opinia jest rowniez opinig zdajgcego, to taka wypowiedz jest
kwalifikowana na poziom nizszy, np. Segun mis comparieros, ...

Jezeli zdajacy przedstawia swojg opinie dotyczaca samej akcji, a nie jej skutecznosci, to taka
realizacja elementu jest kwalifikowana na poziom nizszy.

Jesli catos¢ ostatniego akapitu jest realizacjg drugiego elementu polecenia, ta cze$¢ pracy jest
traktowana jako rozwiniecie. Oznacza to, ze zdajgcy pominagt zakonczenie.
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Zgodnos¢ z tematem

W Twojej miejscowosci odbyta sie kampania ,Smart Stop”, ktéra miata zwrdéci¢ uwage
na problem, jakim jest korzystanie z telefonéw komérkowych przez uczestnikéw ruchu
drogowego. Napisz artykut do gazety internetowej, w ktérym

} ~gtowka”

zrelacjonujesz przebieg tej kampanii oraz

Y

element 1.

przedstawisz swojg opinie dotyczacg jej skutecznosci.

Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:

e Scisle zwigzane z ,gtéwka” i elementami tematu (A, B)

¢ Scisle zwigzane z ,gtowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— opis przygotowanh do kampanii
— problemy zwigzane z przygotowaniem kampanii
— dotychczasowe doswiadczenie w przeprowadzaniu takich kampanii
— powody zorganizowania tej kampanii.

Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— sposoby walki z bezmysSinym korzystaniem z telefonow komorkowych (bez
odniesienia do kampanii)
— opis kampanii zwigzanej z niebezpieczenstwem na drodze, ale w Zaden sposéb
nieodnoszace;j sie do korzystania z telefonéw komorkowych
— uzaleznienie od telefonu komérkowego (bez odniesienia do kampanii i stwarzania
niebezpiecznych sytuacji na drodze).
Takie fragmenty sg zaznaczane w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.
— plusy i minusy gadzetow elektronicznych
— uzaleznienie od gier komputerowych.
Takie fragmenty sg otaczane ,chmurka”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana

na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stoéw ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mogtby zostaé uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tagcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementéw tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes¢ rozwinigcia albo cze$¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
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fragment pracy nie moze byé realizacja elementu tematu oraz czeScig
wstepu/zakonczenia.

6. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wiedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakoninczenie wypowiedzi

Rozpatrujgc zgodnos¢ zakohczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage zgodnosc tej czesci
pracy z rozwinieciem wypracowania.

Elementy charakterystyczne dla formy
Nie sg akceptowane jako tytut typowe zwroty rozpoczynajgce listy, np. Estimados Senfores,

jHola a todos!

Spaéjnosé i logika wypowiedzi

2 wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu
1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu
wypowiedz zawiera 6 lub wiecej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
0 p. o Lo
zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dtuzszy niekomunikatywny fragment (np. dluzsze zdanie lub
2-3 krotkie zdania), przyznaje sie 1 punkt; jedli takich fragmentéw jest wiecej, przyznaje sie
0 punktéw.

W ocenie spojnosci bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnagtrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski wynikajg
logicznie z przestanek).

Dodatkowe uwagi dotyczace spojnosci

1. Zaburzenie spdéjnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przykiad z:
e braku potgczenia miedzy czesciami tekstu; odwotywanie sie do czegos, co nie jest
wczesniej wspomniane
e nieuzasadnionego uzycia czasownikbw w réznych czasach gramatycznych
(,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)
¢ bteddw jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powodujg, ze odbiorca gubi sie, czytajgc
tekst
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e powaznych zaktdécen komunikacji w tekscie w wyniku btedow jezykowych

e braku logiki w tekscie, np. przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogdlnie
przyjetymi zasadami rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia/
kontekstu, ktory ttumaczytby taka wtasnie realizacje polecenia).

2. Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spojnosc
i logike wypowiedzi.

3. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spodjnosci/logice, nalezy przyznaé
2 punkty w tym kryterium.

4. Jako usterki w spdjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktorych gubi sie,
czytajgc tekst. Btedy jezykowe i ortograficzne mogg powodowac zaburzenie spéjnosci
i logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam bigd moze
w mniejszym lub wiekszym stopniu zaburzac zrozumienie tekstu.

5. Btedy logiczne moga czesto wynikac z niewystarczajgcego kontekstu w tresci pracy, braku
kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktére samo w sobie jest sprzeczne
z zasadami logiki.

6. Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator zaznacza
jako btedy w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy jezykowe.

7. Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wigkszosci niespojna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ catos¢ pracy
(lub dany fragment) ,pionowg falg” na marginesie i nie podkresla¢ poszczegdélnych
zaburzen. Jednocze$nie w takiej pracy oznacza sie btedy.

Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie i precyzje
srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e szeroki zakres srodkéw jezykowych

3 p. | « wpracy wystepujg dos¢ liczne fragmenty charakteryzujgce sie naturalnos$cia
i réznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkow jezykowych

e zadowalajgcy zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujgcych sie naturalnoscia

2p. i roznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkéw jezykowych,
jednak w wiekszosci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci
1p. ¢ ograniczony zakres Srodkow jezykowych
e W pracy uzyte sg gtownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
0p. e bardzo ograniczony zakres $rodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg wytgcznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razgce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci
stylu, wowczas liczbe punktéw przyznanych za zakres $rodkéw jezykowych mozna obnizy¢
o 1 punkt (maksymalnie do zera).
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Zadowalajacy zakres srodkéw jezykowych odnosi sie do srodkdw leksykalno-gramatycznych,
ujetych w zakresie struktur w Aneksie do Informatora, ktérych znajomosci mozna oczekiwac
od absolwenta szkoty ponadgimnazjalnej w roku szkolnym 2020/21 na poziomie B1+ (w skali
ESOKJ).

Przez ,naturalno$¢” rozumie sie charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie sie wyrazanie mysli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny.

Przez ,stosownosc¢” stylu rozumie sie dostosowanie przez zdajgcego srodkéw jezykowych do
wybranej formy wypowiedzi, celowosé zastosowanych konstrukcji sktadniowych i jednostek
leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi potocznemu
w odmianie mowionej. Przez ,jednolitos¢” stylu rozumie sie konsekwentne postugiwanie sie
jednym, wybranym stylem. Mieszanie réznych stylow wypowiedzi uznaje sie za uzasadnione,
jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje sie za niejednolity, jezeli zdajgcy miesza
bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tekscie rozprawki wystepujg fragmenty nazbyt
potoczne, z wtretami ze stylu urzedowego.

Za zbyt nieformalny jezyk i/lub personalne rozwazanie problemu w rozprawce, zwtaszcza typu
,Za i przeciw”, egzaminator odejmuje punkty w zakresie srodkéw jezykowych (uchybienia
w stylu).

Poprawnosé srodkéw jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje sie zgodnie z ponizszg tabela.

RS e Poprawnos¢ zapisu (ortografi.czna, interpunkch:na)
(leksykalno-gramatyczna) TreeEns iy ey liczne LUB bardzo. liczne
btedy zapisu
nieliczne btedy jezykowe 3p. 2p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1p.
bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,waga” btedoéw oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajgcych ze stwierdzong dysleksjg w przypadku bardzo licznych
btedéw jezykowych, ktére nie zakibcajg komunikacji lub sporadycznie zakidcajg
komunikacje, przyznaje sie 1 punkt. Jezeli bledy jezykowe sg bardzo liczne i czesto
zaktécajg komunikacje, przyznaje sie 0 punktéw.
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

brakiem wyrazu

rodzaj bledu sposob oznaczenia przyktad
btad jezykowy (leksykalny, T
ad jezykowy (leksykalny podkreslenie linig prostg Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny) B
btad jezykowy spowodowan nak \ w miejsc
ac Jezykowy spowodowany | z W miejset Marek \ czekolade.

brakujgcego wyrazu

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Storce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie kotem

Storice w lecie.

btedy w spdjnosci / logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke bo byto
gorgco.

fragment odbiegajacy otaczamy nawiasami Fragment odbiegajgcy
od tematu kwadratowymi od tematu
fragment niezgodny ragment niezgodny
otaczamy chmurkg
z tematem Z temate
otoczenie zbednego znaku
i Byto ciepto(,)i deszczowo.
btedy interpunkcyjne kotkiem
znak ' w kétku w miejscu Zrobitem to @poniewaz’...

brakujgcego znaku

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Usterki w spéjnosci i logice wystepujgce miedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane ,pionowg

falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

o

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw we wszystkich kryteriach, jezeli jest

e w catosci nieczytelna (pod pracg zapisuije sie ,praca w catosci nieczytelna”, a na karcie
odpowiedzi zaznacza sie 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

¢ catkowicie niezgodna z poleceniem (pod praca zapisuje sie ,praca catkowicie niezgodna
z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza sie 0 punktéw w kazdym kryterium)
LUB

¢ niekomunikatywna dla odbiorcy, np. w catosci napisana fonetycznie (pod pracg zapisuje
sie ,praca catkowicie niekomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza sie
0 punktéw w kazdym kryterium).

Praca, ktéra zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu

egzaminacyjnym lub innego zrédta, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajgcego, jest uznawana za niesamodzielng.

. Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pamie¢ lub catkowicie

nienawigzujgce do polecenia, a jednoczesnie zaburzajgce spéjnos¢ i logike tekstu, sg one
otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazow i ocenie zakresu Srodkéw
jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 wyrazow, przyznaje sie 0 punktéw za zakres
i poprawnos¢ srodkow jezykowych. W takich pracach nie oznacza sie btedow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnosci z poleceniem, we
wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktow.

Jezeli wypowiedZ nie zawiera w ogdle rozwinigcia (np. zdajgcy napisat tylko wstep),
przyznaje sie 0 punktow w kazdym kryterium.

. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w Kkryterium zgodnosci z poleceniem, we

wszystkich pozostatych kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymainie po 1 punkcie.
Stowa zapisane przy uzyciu skrétéw, np. Salu2, nalezy oznaczy¢ jako btedy ortograficzne.
W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajgcych ze stwierdzong
dysleksjg nie bierze sie pod uwage btedow ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad
ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu w pracy zdajgcego z opinig o dysleksiji to btgd
jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe.

Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac zdajgcych z dysgrafig, dysortografig, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, mézgowym porazeniem dzieciecym, a takze prac
zdajgcych, ktérzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego oraz prac pisanych
na komputerze.

10. W przypadku obnizenia punktacji w zakresie srodkéw jezykowych za usterki stylistyczne,

11.

pod pracg zapisuje sie ,razgce uchybienia w stylu” i wskazuje sie rodzaj usterki. Samo
uzycie form skréconych nie jest traktowane jako razgce uchybienie.

Zdajgcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotéw muzycznych, programoéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem Zze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikagé, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystgpi¢ okreslenie pelicula, banda, np. la telenovela
“M jak mito$c”.

Jezeli zdajgcy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad jezykowy,
np. He leido Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane
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Zasady oceniania rozwigzanh zadan

jest linig falistg i traktowane jako bfgd w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe
dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

12.Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

13. Jezeli zdajgcy umieécit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie i zakre$lit, ktéra czes¢
jest czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. en casa (2 stowa), por esos chicos (3 stowa),
10.01.2015 (1 stowo), 10 de enero de 2015 (5 stéw), 1780 (1 stowo).
2. Jako jeden wyraz liczone sg
e stowa tgczone dywizem
e o0znaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. sms, s.f.
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.
3. Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo,
el siglo XX = 3 stowa.
4. Adres i podpis nie sg liczone w liscie.
5. Nie uznaje sie i nie uwzglednia w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,buzki”).
6. Uwzglednia sie w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. Ayer perdi
el teléfono en sklep obuwniczy. — 7 stéw.
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